



智慧女人打造美丽人生

李铮，中国电建集团海外投资有限公司副总经理兼总会计师。财政部全国会计领军人才、全国会计领军特殊支持计划成员。曾荣获2014 CFO年度人物、2015全球注册管理会计师公会评选的中国财界领袖等称号。其主创的融资管理创新获2014年度全国电力行业管理创新一等奖。

许多人都说我是个有故事的女人，而我只想做一个普通的会计人，一个能够把事业、家庭、生活、自我都打理得井井有条的女人，用我的智慧精心打造出无怨无悔的美丽人生。

大学毕业后，我一直在国际业务中从事财务工作，因公去了近六十个国家，走遍了大半个非洲，经历过枪战、食物匮乏、交通危险等一系列困难。我是为数不多前一天还在上班，第二天到医院把孩子生下来的女人；我是曾经从手术台下来第八天就到非洲谈判的女人；我是单位被重组不得已跳槽，却能在一年多就重回到总会计师岗位的女人……人生没有一帆风顺，而今的我感恩这些困难，是它们造就了我坚韧的性格，并使我积累了丰富的国际项目融资经验，正因如此，今天我才能够海外投资公司总会计师的岗位上游刃有余地工作。

时间管理是我的致胜法宝

我的人生拐点出现在2004年。在这之前，我和千千万万个中年妇女一样，喜欢看韩剧，不知道时间都去哪儿了？2004年，我的女儿开始学习英语，为了给她做榜样，我决定晚上关掉电视，开始学习。从周一到周五我每晚学习两个

小时，而今已经坚持了十三年。积少成多、集腋成裘，十三年来，我根据实践经验，出版了三本个人学术专著，其中一本进入当当网经济类书刊热销前十名，在杂志上发表了几十篇文章，考取了英国注册管理会计师、全球注册管理会计师、澳洲注册会计师，考取了财政部全国会计领军人才，六年毕业后又考取了全国会计领军特殊支持计划（后领军），继续深造三年。我在六所高校兼职客座导师，累计带了几十个研究生，每年到高校发表若干次演讲，并经常受同行业公司邀请分享我的实践经验。

这一切成绩都来源于每晚那两个小时的学习，我认为人和人的区别在于点滴之间的坚持，我在大学演讲时经常告诉同学们：如果你能坚持一个月，你就能坚持一年，如果你真的坚持了一年，你就能坚持十年，届时学习已经成为一种习惯，你根本不会觉得辛苦，而那时你的同龄人已经无法追上你的步伐。

我想这一切都来源于时间管理，一个人如果连自己的时间都管理不好，又怎能管好一个企业呢？

管理创新是我的成就保障

我担任本企业的总会计师已经是第五个年头了，成立之初，集团只给我们5.2亿元的现金，五年间我们没有向集团要一分钱，使企业资产发展至近300亿元，并带领企业走上良性循环的轨道，靠的就是“创新”二字。我们设立了香港平台，通过发行人民币债并进行货币

掉期降成本，通过发行美元永续债在海外拿到不增加资产负债率的资本金，通过国际业务的税收筹划为企业节税上亿元……为此，我们获得了全国电力管理创新一等奖，我带领的财务资金团队也获得了中央国家机关青年文明号，我本人也有幸获得2014 CFO年度人物以及2015全球注册管理会计师公会评选的中国财界领袖称号。

这一切都源于管理创新，如果没有先进的财务管理理念，一味墨守成规，那就不是一个合格的“总会”，充其量是个“总账会计”。

懂得生活是我的幸福之源

我坚信懂得生活的人才会懂得工作。工作不是我人生的全部，拥有完美的身材、优雅的气质、健康的身体、多样的爱好、幸福的家庭也是我追求的目标。

周末我是从不学习的，通常周六用来陪孩子、照顾家人和看望父母。我喜欢厨艺，每周六我会亲自下厨，亲手为家人烹制美味佳肴。周日是属于我自己的休息日，我会去健身房、美容院，推经络、做SPA、做美容、做发型。

我从小学习钢琴、美声，业余时间喜欢读书、唱歌、跳舞、弹钢琴，出版了个人的CD和MV，自娱自乐。我常幻想，当我老去的那一天，读着自己的著作，听着自己唱的CD，坐在摇椅摇啊摇……

这一切都源于心态，我坚信，生活不是眼前的苟且，还有诗和远方。☑

责任编辑 王雅涵